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Modern kurucok
Tisza István gróf miniszterei 

nők multheti parlamenti beszédé­
ben, melylyel a nemzetiségi vitát 
lezárta, megvilágította azt a két­
ségbeesett és perverz taktikát, 
melylyel az ellenzék egynémely 
köreiben újabban az érvényesü­
lést keresik. Beszédének ebben a 
részében a miniszterelnök elénk 
állítja a magyar politikusoknak 
egy uj típusát, a Becs fele sandi 
tó kurucokat és olyan találom 
jellemzi a modern kurucoknak 
ezt az uj válfaját, hogy a közvé­
lemény okulására szószerint ik­
tatjuk ide a kormányelnök fejte­
getéseinek ezt a passzusát:

— Különös jelenség az, hogy a 
kurucság a XX. században egy 
olyan egészen sajátságos újabb 
válfajt mutat fel, amelyre a ma­
gyar történelem eddig nem nyúj­
tott példát. Ez kérem a kamaril 
la felé sóvárgó kurucság.

Hála Istennek, ez a sóvárgás 
annyival fantasztikusabb, annál 
tehetetlenebb, mert kamarilla 
nincs. De nem lehet kiölni né­
mely hazafiak leikéből azt a va­
gyat, hogy bárcsak volna kama­
rilla, s bár csak szabadítaná meg 
őket azoktól a politikai ellenfe­
lektől, akiket a magyar nemzet 
megnyerése utján, úgy látszik 
nem fognak tudni útjukból elhá­
rítani. így látjuk azután lépten- 
nyomon, — sajnálom, de ki kell 
mondanom, — egyes ellenzéki 
pártvezérek nyilatkozataitól egé­
szén a sajtóorgánumok expekto 
rációiig, mindenütt a fohászko­
dást bécsi körök, magas hatal­
mak, legkimagaslóbb körök után. 
Ott van az a misztikus lény, — 
amely felé fordulnak, mint a ho­
gyan a hajótörött nyúl az utolso 
szalmaszál után és aztán be lesz 
állítva minden kérdés ugv, hogy 
az végre valahára felrázza eze­
ket a legmagasabb köröket az ő 
érthetetlen apáti áj ükből.

Miért kell a palotaőrség tiszt­
eit folyton napirendre hozni! 
Azért, hogy azt a vádat kovácsol 
ják, ime, ez a kormányzat meg­
zavarja a békét a polgári elem és 
a tisztek között. A Háznak egy 
fiatal tagját annyira elragadta a 
nemes hév, hogy azzal az filmsze­
rű fohászszal fordult eme bizo­
nyos legmagasabb körökhöz, —-

Versenyteret
Tapolczára!

Gencsi dr. Tarnay főispánhoz
(A Reggel tudósitójától.) Érde­

kes beadványt intézett Gencsi Sa 
hogy hallják meg a magyarok ki' mu dr. A Reggel főszerkesztője

Tapolvza rendezésével kapcsolat­
ban Tarnay Gyula dr. főispán­
hoz. A beadványban hangsúlyoz­
za Gencsi dr., hogy Tapolcza ren­
dezése szempontjából elsőrendű 
fontosságot tulajdonit a tapol- 

uéző mooslynál egyebet érdemel- czai bejárat előtt elvonuló püspö-

ír*.

vánságait, orvosolják a magyar­
ság sérelmeit, mert ha ezt nem te 
szik, még a magyar ezredek hűsé­
ge is meginog. Azt hiszem ez az 
állítás sokkal jobban elveti a 
sulykot, semhogy egy bizonyos el

tervet, hogy a versenytér és lát­
ványossági terület kérdése gyors
és sikeres megoldást nyerjen.

*

A Reggel közölte, hogy a gaz­
dasági szakbizottság tegnapi ülé­
sén Nagy Ferenc dr. polgármes­
ter a lecsapolási munkálatok tár­
gyalása kapcsán bejelentette, —- 
hogy a püspöki rét szabályozása 
elé a püspökség akadályokat göi- 
öit, ezért ejtették el ezt a tervet. 
Ennek dacára újból fel^ lehetne 
venni a tárgyalás fonalat, énért 
úgy tudjuk, hogy a püspökség 
csupán a költségek miatt helyez­
kedett tagadó álláspontra, kínál­
kozna tehát kellő megoldás.

ne. (Ugv van! Úgy van! a jobb- k 
oldalon.)

És mire való ez a kacérkodás 
Oroszországgal és ez az állásfog­
lalás a hármasszövetség ellen, 
másra, mint arra, hogy rámutus­

ét szabályozásának, mert 
rét talajával és más körülmények 
folytán gazdasági szempontból 
nem hajt hasznot. Ez a — mond­
ja a beadvány — rét, melyen a 
most szabályozandó He jő folyó

satuik, hogy az az elégedetlenség, közepén folyik keresztül, ezen kis 
amelyet Magyarországon ez az folyó által kétfelé van osztva, — 
átkos kormány létrehoz, még a míg ha a folyó árka a rétnek,— 
hármasszövetséghez való ragasz- akár egyik, akár másik oldalara 
kodást is megingatja! És itt fan- tetetik át, akkor olyan egységes 
táziájuk még Bécsen túl egész nagy területet nyerünk, amelyen 
Berlinig is el talál száguldani. sik, akadály és ügető versenyek, 

Ezek igen komikus jelenségek, sport küzdelmek és általában a 
Hogy kellően élvezni nem tudom látványosságok fajtái is megvol- 
őkety ez csak onnan van, hogy nának tarthatók. Ilyen térnek
mindazt, ami Magyarországon 
történik, nem tudom egy idegen 
szemlélő közönyös szarkazmusá­
val tekinteni. Ez csak azért vau. 
inert —- nem tehetek róla — egy 
kicsit szégyenlem magamat, mint 
magyar ember, hogy azok, akik 
úgy akarnak ott állani, mint >
magyar szabadság-törekvések, a
magyar büszkeség, a magyar in­
érzet leghivatottabh apostolai, 
azok ilyen intrikák, iiy- i eszkö­
zök, ilyen utak utján akarnak a 
magyar politika terén célt érni.

1 Reggel telefonsz&mal: 
Kiadóhivatal .... 114 
Szertesdóség . . .

nemcsak ezen fürdő, hanem Mis­
koláz város nagy hasznát venné; 
mert minden oldalról való védett 
sége, úgy a résztvevőkre, mint a 
néző közönségre nézve rendkívül 
alkalmatosnak mutatkozik.

Gencsi dr. véleménye szerint ez 
a kérdés annál könnyebben volna 
megoldható, mert Rozsnyay Ká­
roly műszaki tanácsos kijelentet­
te, hogy a tapolczai munkálatok­
kal kapcsolatban a rét közepén át 
vonuló meder minden nagyobb 
költség nélkül a Görömböly felé 
eső oldalra lenne áttehető.

Ezek alapján arra kéri Gencsi 
Samu dr. a főispánt, hogy Nagy 
Ferenc dr. polgármesterrel 
együtt, akihez e tárgyban szintén 
kérelmet intézett, lenyomassa a

Sándor János 
a gyermekekért

Leirat Miskoicz városához
(A Regnél tudósítójától.) Az 

országos gyermekvédő liga által 
rendezett gyermeknapokat ez év­
ben május hó 8-án, és 9-én tartják 
meg országszerte. A gyermekna­
pok sikere érdekében Sándor Já­
nos belügyminiszter az alábbi le­
iratot intézte Miskoicz városá­
hoz:

Az országos gyermekvédő liga 
elnöke és védnöké azzal a kére­
lemmel fordult hozzám, hogy a 
Liga által 1914. évi május ho 8. 
és 9-ik napjaira kitűzött „Gyer­
meknapok“ támogatására az ille­
tékes helyi hatóságok figyelmet 
hívnám fel. Tekintettel az Orszá­
gos Gyermekvédő Ligának a gyér 
mekvédelem terén immár általá­
nosan elismert közhasznú tevé­
kenységére, valamint arra, hogy 
a Liga már országos szervezeté­
nél fogva is a társadalmi gym- 
mekvédelem legfontosabb tenye7 
zője s magának a nagy állami 
gv'ennekvédelemnek kisegítő m- 
terménye s végül arra való te- 
kín tettél is, hogy a Liga a gyer­
mekvédelem minden aglra ki­
terjedő s nagy anyagi aldozato-

lümim Salvatorsör-estély ma «érdén este 
a „Grand Szálloda"éttermében,•r

A n. ó. közönség szives pártfogását kéri SIPOSS JENŐ (a ,.Kis Pipa“ volt vendéglő e).
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kát igénylő működésének eszkö­
zeit úgyszólván kizárólag a gyer­
meknap jövedelméből meríti: az 
Országos Gyermekvédő Liga ké­
rését polgármester ur szives fi­
gyelmébe ajánlom s félköréin pol­
gármester urat, hogy siker bizto­
sítása céljából a varos társadal­
mának lehetőleg minden rétégét 
a „Gyermeknapiban való rész­
vétéire megnyerni szíveskedjek.

Budapest, 1914. évi március 16.
Sándor János belügyminister.

Az ipartestület 
közgyűlése

(A Reggel tudó silójától.) A 
Miskolczi ‘ Ipartestület vasárnap 
tartotta 29-ik évi rendes közgyű­
lését Pfliegler J. Ferencz kir. ta­
nácsos elnöklete alatt.

Az elnöki előterjesztés és az 
1914. évi költségelőirányzatnak 
elfogadása után a közgyűlés a 
következőket választotta meg 
előljárósági tagokká:

Mártiin Géza reszelővágó, Me 
narek Bertalan rézműves, Pick 
Jakab kárpitos, Szondi Lajos mé­
sz ros, Szlavkovszky Imre la­
katos, Tóth Dániel cipész, Viszlai 
József cipész, Demeter Dezső la­
katos, Radda Dezső kárpitos,
Minnich Miklós selyemfestő, Ke­
rekes József borbély, Vőneki Mi­
hály szűcs. Pótol :1 járósági to-1
SáGáto?dekMTíragó,CiPBerg)?| Reggel munkatársa felkereste 
Vilmos kádár, Czintner Béla p0i0nyi postafőfelügyelőt, a ki 
asztalos, Timesina Imre m. szabó, k£szs£gesen állt rendelkezésünkre
Szalay Károly csi^adia.Gonczy udvaviasan kalauzolt végig a
^HTidnr or s. PGCZ6 «JdliOfe szíiuu, _Viszlay József kéményseprő Ma- nagy termeken, folyosókon, be a 
rikovszky Ferencz könyvkötő, központba, oda, ahonnan az alti-

HALLÓI...
látogatás a telefonközpontban
(A Reggel tudósítójától,) Az A szakadatlanul dolgozó hölgy 

utóbbi időkben igen sok panasz a jelzett számra egy ^ loveg-tor- 
hangzott el a telefon-központ el- májú valamit illeszt es akkor a 
len Az előfizetők azt hangoztat- két szám össze van kötve, folyhat 
ták, hogy a kapcsolás lassan tör- a diskusszió, beszélhetnek szere-( 
ténik, a vonalak állandóan fog- lemről vagy gyilkosságról, felvi­
tattak a kért szám rendszerint lágositást kérhetnek, hogy válni, 
mással beszél, szóval kellcmtlen- egy lö-vel írják-e vagy kettővel s 
Bégekről és anomáliákról beszél- így tovább. Káprázatos ügyesseg- 
tek. Több panaszos levelet közölt gél és gyorsasággal történik itt 
A Reggel is, sürgettük az intéz- minden. Ha az előbb összekap- 
kedést és kifejezést adtunk a kö- csőit számok elvégezték egymas- 
zönség kívánalmainak. Tudósitá- sál dolgukat, ezt is egy _ tompa 
sainknak minden esetben vissz- jelzi. Csupa villamosság és gepi- 
hangja támadt: Pál kassai pos- es figyelmeztetés az egesz koz- 
taigazgató és Pólónvi miskolczi pont. Beszélni alig kell. Csoda-e, 
postafelügyelő intézkedtek a kö- ha egy ilyen helyen, ahol ennyi 
zönség érdekeit érintő ügyben. A finom szerkezetű gép es ember 
Reggel szerkesztősége elhatároz-■ dolgozik, néha hibák fordulnak, 
ta hogy utána jár: mennyiben in- elő. Maga az alkotás nagyon tő- 
dokolt a sok panasz és ebből a, kéletes és érzékeny, azonban any­
áéiból ma látogatást tettünk a te­
lefonközpontban.
liV

A központ.

nyi sok külső behatásuk van ki­
téve, hogy könnyen felmondja a 
szolgálatot.

Hol a hiba?

Polcnyi főfelügyelő szakszerű 
magyarázata után megkérdeztük:

— Tulajdonképpen miért van 
oly sok panasz a központ elleni

— Az előfizetők — mondotta
riKUV&Ziiv.y ------- • 0, .............
Ariel Jakab bádogos, Szabó San- tólagos sok baj
dór eszetrgályos. Számvizsgálók világos,
lettek: Hesz Miklós, Kabel A-,_ y„-mv „^ternyire < 
tot cukrász, Szrlagyi Hitte OT> _ tmönös „Serények 
gyáros

ahonnan az aiu- kigsé idegesek és türelmetle 
szármázik ... Ai , ,, ,__.

Az előfizetők.

— Hány előfizető van jelenleg?
—. Most 675 előfizető van, a ké­

szülék 1200 előfizetőre van beren­
dezve.

— Észlelhető mostanában nagy 
szaporodás I

— Nem nagyon. Az utóbbi idő­
ben nagyon sok telefont leszerel­
tünk. Az elmúlt év rossz gazda­
sági viszonya nálunk is éreztette 
a hatását, sok volt a csőd. A hely­
zet javult, az tagadhatatlan, de 
nem olyan erősen.
. __ A központban hány alkal­
mazott van?
_ Huszonhat kezelő végzi a 

munkát felváltva.
— Az éjszakai szolgálatot hány 

alkalmazott látja el?
— Kettő.
_ Egy-egy kezelő hány előfi­

zetőt lát el.
_ Százötven száma van, de

minden kezelő tudja adni a kért 
számot.

— Mennyibe került az aj tele­
fonközpont berendezése?
_ Százötvenezer korona költ­

séggel , készült. Az országban ösz- 
szesen tizenhat városban van 
ilyen modern és praktikus szer­
kezetű központ. A legtöbb helyen 
a régi rendszer van működésben, 
ami összehasonlíthatatlanul pri­
mitívebb, mint a miénk. Kassáit 
például még a régi telefonköz­
pont működik.

tiszta termekben:Ktien nek. Azt szeretnék, hogy a kért 
falaktól RZf'imot abban a pillanatban adja 

_ ki a központ. Ez rendszerint meg is 
Vl" ‘ .vj történik, gyakran azonban a kért

"Végül jelentette elnök, hogy az felállítva, amelyekben írnom mi-j mássafbeszél vagy elromlott 
partestulet tagjai szép száminál v.ii, komplikált” konstrukciója ge- ^

gyarapodtak. Legutóbb dr. Nagy pezctek és műszerek működnek. 
Ferencz polgármester belepett a MonotonszCrii zakatolás hallat- 
tagok sorába. A koz^yn es a po - ezekből a szekrényekből. —

.Valami furcsa zaj, misztikus jel- 
Végül Bátortfy Ferencz clolja- j-esek es magyarazasok, amelyek 

rósági tag megköszönte az ipar- tévedésbe ejtik a laikus szemlélőt, 
testület érdemekben gazdag el- Mintka egy eldugott, titkos he- 
oökének PfUegler-Fmmcz kir. ^ kezek dirigálnának, gondo-
STÄTlÄ^kg latok «.rclMock, A »«nyak 
örökítették meg. i előtt szorgalmas, komoly hölgyek

;; foglalnak helyet. A fejükön fél- 
alakú kagyló, előttük egy

keresek,
aki még nem hal­
lotta, hogy kala­
pot, nyakkendőt 
és fehérnemüeket

Berkovlts Ferenc
kalap- és uridivat-üelotében lehet 
legolcsóbban beszerezni.

Széchenyl-utca 62.

beszélő tölcsér és nagyon gyor­
san, boszorkányos ügyességgé 
végzik idegölő, nehéz és felelős­
ségteljes munkájukat. Abban 
pillanatban, amelyben a szekrény 
fekete lapján kigyul egy kis lám 
pa, amely úgy világit, mint forró 
fülledt júliusi éjszakában a Szén'; 
János-bogárka háta, rögtön meg 
szólal egy hölgy:

— Központ.
— Kérem a 315-öt

a vonala, esetleg nincs felakaszt­
va a hallgató. Ilyen esetekben 
mindig a központot hibáztatják. 
A közönség például a legritkább 
estben akarja elhinni, hogy a 
kért fél esetleg mással beszél. Pe­
dig, ha a kezelő azt mondta, hogy 
foglalt vagy mással beszél, az 
határozotan úgy is van. Nekünk 
nincs érdekünkben mást monda­
ni. Néha az előfizető elfelejti fel­
akasztani a hallgatót. Ilyenkor a 
központ hiába csönget, a jelent­
kezés lehetetlen. Ebben az eset­
ben is a központ a hibás, holott 
mi nem tehetünk róla, ha valaki 
hanyagságból a hallgatót nem 
illeszti a rendes helyére. Az tény, 
hogy a szerkezet nagyon érzé­
keny, minden külső behatásra 
könnyen reagál, de ha valahol 
valami baj előfordul, mi a leg­
gyorsabban helyreállítjuk a ren­
det, nehogy huzamosabb ideig 
fennakadás legyen.

Az interurbán.

A második teremben az inter­
urbán központ van. A bejelentő 
csak a kért számot Írja és adja to­
vább. Ez is ugyanolyan rendsze­
ren épül, mint a másik, itt iá ép­
pen olyan lázasan, gyorsan és 
pontosan működnek, mint a helyi 
telefonelőfizetők részére szolgáló- 
központban. Csodálatosan érde­
kes apparátus ez, olyan érzékeny, 
mint a szeizmográf, alig érinti az 
ember, és már hatása van.

A kezelő hölgyek nagyon fá­
radtságos és nehéz szolgálatot tel­
jesítenek. Egy percre sem áll meg 
a kezük. Ha egy-egy ideges tele­
fonelőfizető látná, hogy milyen 
kegyetlenül izgalmas munka fo­
lyik itt, soha nem szidná a köz­
pontot, soha nem kívánná a po­
kolba Philipp Rheis urat, ezt a 
szerény német tanítót, az elv fel 
találóját, sem pedig Graham Bell 
tudós bácsit, aki először kósziteí - 
te. De legkevésbbé bántaná a köz 
pontot, amelynek ugyan vannak 
hibái, de azokról aligha tehet.

Vízvezeték és csatornázás berendező vállalat
REINER GYULA MISKOLCZ,

ARANY JÁNOS-UTCA 2. SZÁM.

Költségvetést díjtalanul kés*». 
Évi jókarban tartóst elvállal. 
Készít mflénltészatl bádogos 
munkákat egyszerűtől a leg 
medemebb ki vitáig.
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Ha nagy a vihar.

Az időtől nagyon sokat szén 
ved a telefon. Schneider felügye­
lő beszélte el, hogy néhány nap­
pal ezelőtt, mikor olyan nagy vi­
har volt, a központban alapos za­
varok támadtak. Valahol a kör­
nyéken vilámcsapás történt és ez 
igen intenziven éreztette hatását. 
A központban egyszerre kigyul­
ladtak az összes lámpák és úgy 
nézett ki egy-egy szekrény, mint 
« ragyogó tavaszi égboltozat, tele 
sugaras, tüzes csillagokkal. Azon 
az éjszaka — mondotta Schneider 
felügyelő — sok baj volt, sok pa­
nasz, amikről ugyancsak nem mi 
tehettünk.

A baj oka tehát nem mindig a 
központban keresendő, hanem 
-másiitt. A miskolczi postafel­
ügyelőség, ha valami panasz elő 
fordul, rögtön intézkedik és oda 
törekszik, hogy a közönség érde­
kei ne szenvedjenek csorbát.

sitást nyertük, hogy a szerencsét­
lenség ügyében megindult a ha­
tósági nyomozás. Megcáfolta az 
igazgatóság azt a hirt, hogy a 
szerencsétlenségnek told> áldozata

Fölkereste a férje szeretőjét. — Az asszony erre szörnyen el ke­
llőd vt ott találta. Az asszony seredett, sirt, toporzékolt, majd 
úgy tett, mintha semmit sem Iá- elővette a férje borotváját és az- 
tott volna, hazament és várt. A zal egyszerre kettészelte a kis fia 
késő esti órákban érkezett haza nyakát. A kis fiú menten belehalt ^
Lódy. Köszönés nélkül nyitott he sérülésébe. Azután az asszony a van. ^ ,
a szobába és egy szót sem szólt, beretvával fölvágta az ereit és j A baleset ügy eben meg tail a
Egy félórai hallgatás után azon- eszméletlenül esett össze. A vér | nyomozás,
ban az asszony már nem bírta to- valóssággal patakokban ömlött bt

adlóia hosszanvább türtőztetni a haragját és ki* 
tört a vihar. A férj nem akart ve 
szekedni, hát fogta magát és eltá­
vozott hazulról. Az ajtóból meg 
visszaszólt a feleségének:

Engem ugyan hazavár­
hatsz, nem látsz többé soha!

lőle, a szoba padlója hosszan vé­
gig csupa vér lett tőle. Bódy La­
josáé reggelre szintén belehalt sé 
riilésébe, ugv találtak rá a szom­
szédok. A csendőrség vizsgálatot 
indított a borzalmas tragédia 
ügyében.

A családirtó asszony
Megölte a gyimktl, aztin 

űngyilkes lett

Bz ózdi katasztrófa
jjahb részletei

Beszélgetés Zsóry Lajos főszolgabiróiai. - Mit mond a gpr- 
gezetőség? - Huszonöt vagyon vas omlott le. - Egy 
halott, egy sebesült. - Felboncoltáh az áldozatot.

KVy(A Reggel tudósitójától.) 
minden momentumában, a legap­
róbb részletében is megrendítő 
családi dráma játszódott le a bor- 
sodmegyei Bckölcze községben. 
Az eddig csöndes, ellngy it itt és 
eseménytelen faluban egy sze­
rencsétlen, elkeseredett >-z eiy 
megölte csep, alig három uó'npos 
gyermekét, azután ön >;y ’kócsa­
got követett el.

Bódy Lajos bekölezei gazdálko 
dó ezelőtt egy evvel feleségül 
vett egy gyönyörű makiári lányt, 
(íál Nagy Magdát. A fiatal házas 
pár kezdetben boldogan, békésén 
és megértőén élt, a férfi azonban 
lassan elhidegedett a feleségétől, 
inni kezdett, korcsmákba járt és 
ifimért visszatért a régi cimborái­
hoz. Három hónappal ezelőtt kis 
fia született, akkor az asszony kö 
uvörgött neki, hogy hagyjon fel 
életmódjával és törődjön valamit 
most már a családjával is. A férj 
azonban hajthatatlan volt. Te 
nap az asszony megtudta valaki­
től, hogy az ura szeretőket tart 
magának a faluban. Szemére ve 
tette a férjének, amiket hallott 
róla, Bódy azonban mindent le­
tagadott és azt mondta, hogy ha 
feluszerte regélnek is róla, ne 
higyjen nekik, csak üres pletyka 
az egész. Tegnap este Bódy nem 
ment haza. A felesége nyugtalan 
volt, félt, nem tudta mi történt a 
teljével, hát elindult a megkere­
sésére. Végigjárta a korcsmákat, 
<k seholsem találta. Végre külö­
nös dologra szánta rá magát.

„Megöllek
a kutyámért“

A merénylő kocsis
(A Reggel tudósítójától.) A Ste­

in testvérek emődi bérgazdaságü- 
; bail cgv kocsis gyilkos-merényle­
tet követett el az ispán ellen.

Nagy Lajos gazdasági ispán cl 
határozta, hogy a gazdaság terü­
letén található összes kutyákat ki 
irtatja, mert az utóbbi időben ren 
geteg veszel tségi eset fordult elő. 
Tegnap délután Demjén András 
kocsis kutyájára került a sor, és 
Nagy Lajos ispán az embereivel 
a kocsis kutyáját is elfogatta és

(A Reggel tudósitójától.) Meg- ben kerültek a vashalmaz alá. Aj lelövette. Mikor Demljen megtud 
döbbentő katasztrófa hire terjedt munkások azonnal mentéshez fog ta, u>g> a 'iitj.ija t ° c'> 
el ma délelőtt a városban. Arról tak és a leomló vasat igyekeztek; kapott egy kezeugyehe akadó v<. 
beszéltek, hogy az ózdi vasgyár- eltávolítani. Időközben elrendel- villát k az épen parancsokat osz-

’ .................... ! togató ispánra rohant vele. Nagy
Lajost váratlanul érte a kocsisbail egy nagy vastömeg leomlott ték a munkásszámolast. Eg> ein­

es több munkást maga alá teme- bér hiányzik: Elek Tope László
támadása, hirtelen revolver után 
akart nyúlni, azonban Bernjén a 
vasvillával úgy oldalba verte, — 
hogy összeesett és eszméletét 
vesztette. Azután egy balta után

többi gazdasági cselédek és lefog­
ták Jtömjént, aki ekkor még min-

kn-

meginditották el 1 ene.

tett. Az első percek verziói — napszámos. A boldogtalan mun- 
szerencsére — nem feleltek meg a kast holtan, borzalmasan össze- 
valóságnak.. A szerencsétlenség- nyomva húzták ki a leomlott vas­
úét csak egy áldozata van és egy tömeg alól.
könnyebb sebesültje. A szerencsétlenségről az ózdi’ •

„ t. ,, _ főszolgabírói hivatal azonnal je- kapott es azzal akart az eszrne-
Hogy történt? le„tést tett a miskolczi királyi mcletlcmd fekvő ispánra rohan-

Az ózdi vasgyár belső területén ügyészségnek, ahonnan Ébneth ni. Közben azonban odaértek a
most nagy építkezések folynak. Lajos kir. ügyész és a vizsgáló-
Többek között lebontás alatt áll bíróságtól Horkay törvényszéki 
a régi vasraktár épülete is, mely jegyző és Kovács vizsgáló birósá-:( <IZ* 1,1 056 a" 
mellett jelenleg huszonöt vaggon g, hivatalnok mentek ki a hely-} -- Megöllek, meghalsz a 
vas van felhalmozva. Ma a kőmi- színére. A bizottság elrendelte tyámért.
vés és napszámos munkások foly- Elek Tope László felboncolását, Bernjént átadták a mezőcsáti 
tatták a megkezdett munkát. Az ezután hozzáfogott a nyomozás- csendőrségnek, ahol az eljárást 
ócska épület tetőzete már le van hoz. 
szedve, csak csonka felei mére­
teznek még. Amint a munkások Zsóry Lajos a szerencsét len­
it vasraktár fa iát csákányozták, a 
két másik fal megingott és a köz­
vetlen közelében levő felhalmo­
zott vasat is megbillentette. — A 
széles oszlopokon elhelyezett vas 
a nagy nyomóerőtől ledőlt és az 
olt dolgozó munkást maga ala te­
mette.'A rengeteg súlyú vas a & szerencsétlenség színbe
boldogtalan embert a felismer he-.............................. -----------
tétlenségig összenyomta. A kö­
zelben dolgozó munkások a nagy sebesültje van
robajra azonnal a szerencsetlen- A ... ,,
ség színhelyére szaladtak, de ek­
kor már a katasztrófa megtörtént.

A Reggel munkatársa beszélge­
tést folytatott Zsóry Lajos ózdi 
főszolga bíróval a katasztrófáról:

— A vizsgálat folyamán - 
mondotta a főszolgabíró — ott 

lem
Ivén. Mindenekelőtt megállapí­
tottuk, hogy egy áldozata és egy

a bal­
esetnek. A balesetért senkit sem 
lehet felelőssé tenni. A szeren-

UÖJ1ZO
{estéküzlet részére azonnal 
felvétetik. Jobb megjelenésű 
urak küldjék ajánlat ikat 
Blumberger Gyula ezéghez 
Debreczen.

kor már a katasztrófa megun u m. (>mbpr holttcstét dr. Win-
Ekkor még nem tudtak, hogy > helvettes járásorvos boncolta 
ért a halálos baleset. A leomlo n •
vas meg egy munkást, Pali ági Ja 
nőst sebesített meg, sérülése azon 
ban könnyebb természetű.

Megindul a mentés.
A katasztrófa megtörténtekor 

a gyárban azt hitték, hogy töb-

\ gyár vezetőség nyilatkozata.

Kérdést intéztünk a szerencsét­
lenség ügyében a gyárvezetőség­
hez is, a honnan azt a felvilágo-

5 szobás villa
a csabai-uton, villamos mentén, 
előszobával, fürdőszobával, ház­
mesterszobával és mellékhelyi­
ségekkel különálló istállónak is 
használható melléképületekkel 
egy hold termőszőlővel több 
évre bérbeadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. B.
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FALUN
az élet oly vidám...

Yendégszeretés baltával
(A Reggel tudósítójától.) Még 

a múlt év november hó 50-án tör­
tént, hogy ifjú Fodor András var 
hói birtokos névnapot ünnepelt a 
saját lakásán. Fodorék házánál 
nagy sereg vendég gyűlt egybe és 
mindenki a házigazda egészségé­
re ürítette poharát. András gaz­
dát éltették a köszöntők. A vendé 
gck között volt többek között B.‘ 
Ozakó Lajosné is. Már délutánra, 
járt, de a társaság még mindig, 
együtt ült. Czakó Lajosné azon­
ban megelégelte a vigasságot és 
menni akart. A házigazda észre­
vette, hogy Czakóné asszony men 
ni készül. Kérlelni kezdte, hogy 
ne menjen még. Az asszony azon­
ban elhatározta, hogy megy és 
nem tágított. A házigazda dühös 
lett és baltával támadt Czakóné- 
ra.

_ Ha elmegy kend — mondot­
ta — leütöm!

__ Nemcsak mondani kell azt!
— volt a válasz.

A vendégszerető Fodor —■ mi­
előtt még a jelenlévők megakadd 
lyozhatták volna — a kezében lé­
vő baltával Czakó Lajosné fejére 
sújtott, aki véresen esett össze.

A súlyos sérülést szenvedett 
asszony feljelentést tett Fodor el 
len a miskolezi kir. ügyészségnél 
amely súlyos testi sértés büntette 
miatt vád alá helyezte.

A bűnügyet ma tárgyalta a 
miskolezi kir. törvényszék Mau­
rai' László törvényszéki biró el­
nöklete mellett. A tanács tagjai 
voltak: Tóth Dezső és Sztolarik 
Ferenc törvényszéki bírák. A köz 
vádat Bulyovszkv Gusztáv kir. 
főügyészhelyettes képviselte.

A bíróság bűnösnek találta Fo­
dor! és egy havi fogházra ítélte.

Látogatás
öze. bájiPatay Gplánánál

a Filléregylet jubileuma

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchanyl-utca) 100,

Műsor folyó hó 25-én,
Egy nö
aki mindenkié.

Drámai színjáték 5 részben.

Ezenkívül még több sláger kép.
Rendes helyárak.

Az Ifachisok kezdete : Hétköznapokon 
déluán lél fi és este fél 9 órakor. Va­
sír- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
finom női kéz, báró Hit mos A utal­
ná keze szervírozta az illatos tint­
át és angol cigaretta füstje mel­
lett valami különös nosztalgiával 
hallgattam a nagyasszonyt báji 
Patav Gyulánét, aki itt él közöt­
tünk a térdig érő sárban, gyéren 
világított utcák gyengén pislogó 
lángjai mellett, lendületnélkűli 
akarások, akaratnélküli lendülef- 
lenségek sápadt világában, ami­
kor zajtalanul kocsizhatna a Bois 
de Boulogne-baii és ilyenkor — 
ködös, egészségtelen felvidéki 
márciusban — magába szívhatná 
a francia Riviéra forró illatát.

De ez Patav Gyuláim. A fele 
lősség fanatikusa. így neveztem 
el látogatásom tizedik percében. 
Asszonyba oltott Tisza István, — 
aki egy világért se végezne fél- 
munkát és megveti azokat, akik 
az ut felén megáilanak. Egy mo­
dern Dobó Katica, aki a szeretet 
üstjét fordítja a maga világa felé 
és igazi asszonyi elszántsággá 
küzd a ridegség törökjei ellen.

—- Nem tudnám sohasem el 
hagyni Miskolczot — mondta — 
nemcsak az emlékeim kötnek ide, 
hanem gyermekkori ideálom, — 
egyetlen közéleti szerelmem a Fii 
lér-egylet. Ennek a fejlődéséért 
küzdők minden erőmmel, ezt sze­
retném nagynak és hatalmasnak 
látni, ezt a látszólag kicsi miskol­
ezi egyesületet, amelyről csak azt 
tudják a világban, hogy minden 
második évben három napos bú­
lat szokott rendezni. Azt már 
alig tudják róla, hogy minden bál 

;v gyermek boldogságát jelenti, 
pedig igv van . . . Jól tudja, iga­
za van, tényleg „érvényesülhet 
uék“ másutt is, a fővárosban pél­
dául sok egyesület elnöknője le­
hetnék, sőt azt is forszírozták, — 
hogy magam tartsak egyesületet. 
De éli ragaszkodom Miskolczhoz 
a filléregyesülethez, itt akarok 
dolgozni és teremteni, most is na 
gyobb,szabású akciókat készítek 
elő, három esztendő múlva lesz a 
filléregylet ötvenéves jubileuma.

— Bizony már ötven esztende­
je annak, hogy a filléregylet mesi 
alakult és meg kell állapítani, 
hogy - egy fillér nélkül. Néhai 
Kun Bertalan püspök és az én 
boldogult édesanyám voltak 
megalapítói. Azután lassan, 
csendben, zajtalanul gyarapodott 
az egylet. Adtak iskolát a sze 
génv gyermekeknek, sok jótéto

monyt gyakoroltak. Évek múlva 
felvetették az ideát, hogy az édes 
anyám mellé társelnököt kell vá­
lasztani. És engem választottak 
meg, huszonhárom esztendős ko­
romban. Talán ezért sem tudnék 
sohasem megválni a filléregylet 
tői. Minden fiatalkori emlékein 
ide luz . . .

—. És a jubileum! A jubileum­
nak nagyon szépnek kell lenni . .

— Nagyon szép lesz. Remélem, 
hogy nagyszabású lesz és na­
gyobb jótékonycélu akciókkal ősz 
szekapcsolva. Már dolgozunk is a 
terveken és meg fogjuk Íratni n 
filléregylet történetét is. Majd én 
is irolc cgyetmást emlékeimből.

— A Reggel ezt előre is bizto­
si tj a magának.

— Na nem egészen. Mert tu bú­
don képen a memoire-jaiinat aka­
rom megírni a családom részé 
De egyes részleteket szívesen át­
engedek önöknek, mert nagyon 
szeretem A Rcggel-t. Különben 
évek óta naplót vezetek és ez az 
én érzelmeim és gondolataim le­
vezető, vagy mondjuk úgy: gyűj­
tő csatornája. Egyébként nem­
csak a múlttal foglalkozom. — 
Vau egy különös tulajdonságom, 
a jóslás! tehetség is. Sok ese­
ményt előre megérzek, a esalá 
doni gyakran csodálkozott profé 
ciáimon. Csak az a szomorú — tét 
te hozzá halkan — hogy legtöhb- 
nyire a rosszat érzem meg, a jót 
ritkán.

-— Most azonban elsősorban a 
múltat akarom bolygatni nagysá 

os asszonyom. Szíveskedjél 
mondani valamit a filléregylei 
történetéből.

- Nos hát az első pénztáro 
sunk Kun István volt, utána Kun 
Kálmán, majd Kun Gyula került 
ebbe a fontos tisztségbe. Három 
generáció: nagyapa, apa és fiit. 
Ugyebár érdekes! Az első főjegy 
ző is Kun volt: Kun Pál. Utána 
a halhatatlan emlékű Tóth Pá 
következett, sohasem fogom elfc 
lejteni nagyszerű működését, de 
ép oly hálával emlékezem vissza 
utódjára Mitrovies igazgatóra 
jelenlegi főjegyző Domby igazga 
tó ur pedig örökös hálára kötelez, 
nagyon poétikus lelkületű ember 
Megírhatja azt is, hogy jelenleg 
száznégyezer korona készpén 
ziink és egy telkünk van . . .

— És az árvaház nagyságos 
asszonyom ....

Ozv. háji Patay Gyuláim, a 
legnagyobb rajongással beszélt

erről a humánus intézményről, — 
amely mindössze ötesztendős, de 
hosszú éveken át tartó fáradsá­
gos munka gyümölcse. Mennyi 
ellenvetés, mennyi gáncs és meny. 
nyi intrika innig létrejött ez u 
szép intézmény. De most már a 
terv ellenzői is behódoltak Patay 
Gyuláimnak.

— Hogy pedig létrejött az ár­
vaház — mondotta valóságos en- 
thuziaziniissal a nagyasszony 
azt elsősorban áldottlelkü, főn­
kül t gondolkozása királyunknak 
köszönhetjük. Őfelsége huszonkét 
ezer koronát adományozott árva- 
házunk céljaira, pedig ezelőtt au 
ilyen kis vidéki intézményeket 
talán észre se vette a király . . .

— De abban, hogy mégis észre­
vette, bizonyára nagyságos asszo 
nyomnak van a legtöbb része . .

— Nem, dehogyis ..... hárí­
totta el Patayné a kérdést.

— Hogy is mondja csak a köz­
mondás: néma gyereknek . . .

— Hát jól van, ha mindenáron 
ki akar vallatni, tény, hogy az 
idea az enyém volt. De hangsú­
lyozom, csak az idea. A kivitel 
Wekerle Sándor érdeme. Ö járt 
közben őfelségénél. A múltkor 
meglátogatott Budapesten és ek­
kor mondtam neki:

- A maga számára a szivem­
ben egy oltárt állítottam és örö­
kösen hálálkodom ezért a szép 
tettéért.

- Ha kell — válaszolt ő moso- 
yogva — szerzek újabb alapítvá­
nyokat is.

Tovább folyt a beszélgetés a 
filléregyletről, amikor pedig meg­
kérdeztük a nagyasszonyt, hogy 
nem fáradtságos-e számára ez a 
munka, nevetve mondta:

— A munka az én életem leg­
nagyobb gyönyöre.

— Ha a férfiak valamennyien 
így gondolkoznának, tönkre men 
ne minden kávéház.

~ Nekünk nőknek azért szabad 
dolgozni, mi ezzel nem ártunk a 
kávésoknak. Különben a nő talán 
akkor dolgozik a legtöbbet, ha 
nem dolgozik és csak a családjá­
nak él. ,

— Nagyságos asszonyom mind 
a kettőt összetudja egyeztetni.

— Igen, de most már a gyer­
mekeim kirepültek a fészekből és 
csak néha térnek vissza az anyai 
szárnyak alá — párosán.

A bucsuzásnál ismét a fillér­
egylet:

— Remélem, ott lesz a közgyű­
lésen!! És nézze meg egyszer az 
árvaházat, szívesen kalauzolom...

Legolvasottabb 
miskolezi lap 
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cserebogár 
egy korona

Sassy Árpád anekdotája

bosszúból
Leégett utca

tették. Megindult ellene a vizsga- tolták a hejőkürti csendőrséget, 
at. j hogy az orvhalászokat tartóztus-

Mivcl Parisban nem ez az első sák le. A mezőcsáti főszolgabiró- 
cset, az igazságügyminiszter el-' ság az ügyet áttété a miskolczi

fA Reggel tudósítójától.) A gazdasági 
szakbizottság tegnapi ülésén foglalko- 
zott a cserebogár irtás kérdésével, a 
melynek komoly adatait már közöltük. 
Itt Sassy Árpád gazdasági tanácsnok, 
polgármester-helyettes egy kedves és 
iellmző anekdotáját örökitiiik meg, ame­
lyet a cserebogár irtás kérdésével kap­
csolatosan mondott el.

Néhány évvel ezelőtt nagyon elszapo­
rodtak az országban a cserebogarak és 
akkor hatóságilag rendelték az irtást el. 
figy kilogramm cserebogárért, amelyben 

bogár van, 8—10

Ha-(A Reggel tudósítójától.) 
talmas lángok borították cl a na 
pókban a borsodmegyei Ernőd 
község egyik utcáját.

A tűz Bodzán Gusztáv gazdá­
nak az udvarán keletkezett, ahol 
az istálló gyulladt ki. Az itt fel­
halmozott rengeteg szénán 
szalmán könnyön elharapódzott 
tűz, úgy, hogy csakhamar heves 
lángokba borult az egész udvar 
A fölpattanó szikrákat

es

körülbelül 1900 darab bogár van, 
fillért Ígért a hatóság. Egy falusi jegyző, A felpattanó szikrakat az erős 
aki alaposan ismeret a népet, tudta, szél átsodorta a szomszédos ud 
hog ysenkisetn lesz hajlandó 8—10 fillér- varokra is s mire a tűzoltóság 
ért 1900 darab bogarat összefogni. A fa- tfiz szinholyére kivonult, már a 
tusi jegyző kaján ember volt es rava­
szul kieszelte a módját, hogy miként le­
hetne a csöndes falusiakat cserebogár 
irtásra serkenteni. Kidoboltatta a

nmban:

fél utca lángokban állott. Az ud 
varokon felhalmozott sok széna 

falu-' szalmakazlak csak fokozták a tü 
zet és mikorra sikerült lokalizál
ni már késő este lett.

A csendőrök azonnal hozzáfog
— Mindenki, a ki cserebogarat irt, az 

jelentkezzék. Égy cserebogárért egy ko­
ronát adok. I , , ,

Megindult a faluban az irtás. Olyan tak a nyomozáshoz es másnap sí
hadjáratot intéztek a sárga cserebogár j<erjjp megállapítani a tűz kelet­

kezésének okát.

rendelte, hogy mindenkit meg 
kell vizsgálni, mielőtt a tárgyaló­
terembe lépne.

kir. ügyészséghez.

Véres harcok
az albán-epiiuszi haláron

A lázadók győzelme

C2INH BZ.

(A Reggel tudósítójától.) Az 
albán-epiruszi határon véres har­
cok folytak le ;t lázadók és a

Színházi miisor:

Szerda: Délután: Mozikirály.
Este: Tündérlaki leányok. 

Csütörtök: Nemtudomka.
csendőrök között. A leghevesebb1 Péntek: A mandarin, angol-ki- 
volt a küzdelem Odricsani köz-1 nai játék. (Újdonság.)

Az epiruszi lázadóknak
segítségére siettek a krétaiak és' 
igy sikerült a harcot megnyer-! 
niök. Az ütközetben igen sok

_Szombat: A mandarin. 
Vasárnap este: A mandarin.

csendőr megsebesült.

ellen, hogy ehhez képest a tatárjárás kis­
miska volt. Napokon át minden épkéz­
láb ember cserebogarat irtott. Es úgy 
kiirtották, hogy még hírmondónak se 
maradt egy sem.

Egy szép napon beállítanak a parasz­
tok a jegyzőhöz és elébe teszik a sok 
ezer sárga cserebogarat.
_Ez már derék — mondotta a jegyző.
Azután a sok bogár közül felvett a 

jegyző egyet és megkérdezte:
— Kié ez a bogár?
Nagy János uram jelentkezett:
— Én irtottam azt, instállom alássan.
— Itt a orona — mondotta a jegyző — 

és már át is adta a pénzt.
János bá‘ örömmel zsebre vágta a ko­

ronát.
A többiek lázas izgalommal várták a 

pénzkiosztás folytatását, de a jegyző ■ 
csak nem akart a bugyellárisához nyúlni.

— Na mi lesz mán jegyző ur — szó-. 
Iáit meg végre az egyik — mi is látni 
akarjuk a koronákat.

— Ti is?! — mondta csodálkozó arc­
cal a jegyző. — Nektek nem ígértem, 
semmit. i

— Hiszen azt tetszett kidoboltatni....
Én azt doboltattam ki, hogy egy j 

cserebogárért egy koronát adok. Át is j 
adtam János bácsinak egy cserebogárért/

A parasztok megnyúlt arccal távoztak/

Csapkő János emődi napszá­
mos már régen ellenséges viszony 
ban volt Bodzáimat és régóta em­
legette már, hogy bosszút fog ál 
lani rajta. Miután bosszúját nem 
tudta másképp végrehajtani, egy 
észrevétlen pillanatban belopód­
zott Bodzán udvarába és felgyúj­
totta az istállót.

Csapiul János napszámost a 
csendőrök letartóztatták és bekí­
sérték a miskolczi kir. ügyészség­
hez.

Halászok
az éjszakában

Lövöldözős a Hejön

HPRÓ
HIRDETÉSEK

Férfiszabó segédek
kis és navy munkára felvétetnek, 

i Wicsenbrrger Mór férfiszabó üzle­
tében Ujg őr bankpalota. 249.

Merénylet
a tárgyalóteremben

Életieszedilemben a törvényszéki

(A Reggel tudósítójától.) A He 
jő tegnap Hejőkürt közelében ki- 
üntöt és szélesen elborította a par 
tokát.
A lat tv án i Ferenc hejőkürti föld 

birtokos a mára virradó éjszaka 
Ferenc nevű fiával és Gulyás Já­
nos nevű cselédjével őriztette az 
orvhalászok elől a Héjon a tulaj­
donát képező halászterületet. Éj­
jel tizenkét óra tájban a meszszi- 
ben egy fekete csónakot és rajta 
homályos, alig látható alakokat

Tályai bor
1912. termésű 4 hordó. Két i j vas- 
agy, egy szövet dívány sürgősen

vettek észre. Rögtön csónakba iil-

e-ladó a Kiosk ban az Avason 251

A tavaszi
sahon női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden kalap átalakí­
tás 1 korona. Freireich Henrikl
Arany -János-utca 31. 252

APOLLO
nagy mozgószlnház, 
WElDLlCH-palota

Műsor folyó hó 25-én.
A BOLDOGOK 
SZIGETE.

Vidám filmköltemény 6 felv.

Mérsékelten felemelt helyerak.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

(A Reg ff. tudósítójától.) A pá­
risi törvényszék egyik tárgyaló 
termében vakmerő merényletet 
követett ma el egy urinő a tár­
gyalást vezető elnök ellen. La 
vigne Susanne urhölgyet egy vá 
lópörben idézte meg a törvény 
szék. Tárgyalás közben az urinö 
dühösen ugrott fel helyéről, re­
volvert rántott elő és abból Ser­
ránt törvényszéki elnökre lőtt. — 
Szerencsére a golyó célt tévesz­
tett. Lavigne asszony másodszor 
is elakarta sütni a revolvert, de 
erre már nem volt ideje, mivel a 
teremőrök lefogták és artalmat- 
lanná tették. A merénylő asszonyt 
a rendőrség hallgatta ki. Előad­
ta, hogy azért követte el tettét, 
mivel az elnök olyan kérdéseket 
intézett hozzá, amelyek izgatottá

tok és utána eveztek az idegen la 
diknak. Mikor a másik csolnakon 
illők meglátták Alattyániékat, va 
dászfegyverekkel feléjük lövöl­
döztek. Az egyik golyó Gulyás Jó 
nőst találta és életveszélyesen 
megsebesítette. Alattvániék most 
már üldözőbe vették a merénylő 
orvlialászokat és fáklyafénynél 
sikerült felismerniük a csónak­
ban ülőket Pisovszky István, Ko­
vács Imre és Gulyás András hejő 
kürti lakosok személyében. Egyi­
kük, Gulyás András testvérbáty 
ja a súlyosan megsebesített Gu­
lyás Jánosnak.

Alattyáni Ferenc földbirtokos 
feljelentést tett a mezőcsáti fő- 
szolgabiróságon, ahonnan utasi-

Berse
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miatt cs' 
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l»mcs, rajtalen, 
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fl Központi Tejcsarnokba
egy jóházból való tisztességes 
leány kiszolgálónőnek felvétetik.
Jelentkezni lehet d. u. 2—3-ig Újvilág- 

utca 34. sntm alatt.

Előfizetések
mindennap
eszközöltetnek a 
kiadóhivatalban.
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A REGGEL

■ ÍREK.
1 EMEL mm int

Helyben:

Hgéez érre........................ 16K
Fél évié ......................  8 K
Negyed évre ..................... * K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken

ügy évre 
Fél évre 
Hegyed évre

20 R
10 K 

5 K

— N évváltoztatás. Kiskorú 
Huschka Mária miskolczi illető­
ségű, ugyauitteni lakos családi 
nevének „Horvát“-ra kért átvál­
toztatása megengedtetett.

_ Kamarai ülések. A miskolci
Kereskedelmi és Iparkamara ipa 
ros szakosztálya Pfliegler J. Fe­
renc kir. tanácsos elnöklete alatt 
pénteken délután három, keres­
kedelmi szakosztálya Koos Samu 
kir. tan. elnöklete alatt szomba­
ton délután négy órakor ülést 
tart, a teljes ülésre kerülő fontos 
tárgyak előkészítése céljából.

_Fiume uj polgármestere: Za
vella Richard. Fiume város ma 
podesztát választott. Az állásra 
többen pályáztak és az ellenfelek 
között kemény bare fejlődött ki. 
Délután ért véget a választás, — 
amely Zavclla Richard győzelmé­
vel végződött.

.— A német császár Velencében 
Vilmos német császár ma reggel 
kilenc óra negyven perckor Ve-' 
lencébe érkezett. Érkezés után 
egyenesen a Hohenzollern-yaeht-1 

ra ment és elismerését fejezte ki, 
a legénység előtt, hogy a szeren­
csétlenség alkalmával oly hősie­
sen megálltak a helyüket.

Zeneestély. Fi szerény cím 
voltaképen egy hangversenynek 
beillő élvezetes estét ígér. Olyan 
erők, mint. Dick Alice hegedű- és 
l’essi Margit zongoraművésznő, 
bizonnyal fényes produkcióban 
fogják részesíteni a Közművelő­
dési Figyesüict kifinomodott ízlé­
sű, hálás közönségét, Dick Alice,

van-e ki e nevet nem ismeri. —
És Pesti Margit! Megnyugtat­
hatjuk a kiváncsiakat, ő mint ze- 
netanárnő és mint előadó művész 
nő is kiváló. Nagy és megértő mi 
velője a klasszikus zene kultuszá­
nak. Miskolczon többen dicseked­
hetnek azzal társadalmunk élőké 
tőségei közül, hogy őt hallhatták 
s ezek mind elragadtat ássál hó­
dolnak finom művészetének. Itt 
emlitjjük még, hogy tegnapi tudó 
sitásunkba hiba csúszott, he. A ze 
neestél)' ugyanis nem, mint téve­
sen jeleztük, csütörtökön, hanem 
szerdán d. u. Ü órakor lesz meg­
tartva a Korona dísztermében. E 
napot az egyesület a budapesti 
vendégmiivésznő kedvéért .’álasz 
tóttá, mert mint a Nemzeti denu­
de tanárnője, nagy elfoglaltsága 
miatt más napon nem jöhet.
_ Elhunyt negyvennyolcas hon 

véd. Mezőcsátról jelentik: Teg-j 
nap reggel Mezőcsaton rövid 
szenvedés után meghalt egy öreg 
negyvennyolcas honvéd, Berko- 
vies Sámuel. A mezőkövesdi 
negyvennyolcasok közül Berko-i 
vies maradt meg utolsónak, — a 
többiek már rég kidőltek mellőle 
mind. Március tizenötödikén meg 
betegedett, ágynak esett s rövid 
szenvedés után meghalt. Temeté­
sén ott volt az egész község népe 
s a községházára fekete gyászfá­
tyollal bevont lobogót tűztek ki.

— Ösztöndíj. A miskolczi Ke­
reskedelmi és Iparkamara felhív­
ja a figyelmet arra, hogy az „Er­
zsébet- ki rá 1 y né ösztöndíj a la p"
1914. évi kamataiból alakított 10, 
cgyenkint 2500 korona ösztöndij- 
ra a kereskedelemügyi miniszter 
nyilvános pályázatot hirdet. Pá­
lyázhatnak oly magyar honos fia­
tal kereskedők, kik keleti keres­
kedelmi tanulmányaiknak leg 
alább „jó“ eredménnyel történt 
elvégzése után legalább harcin 
évig kereskedelmi téren működ­
tek s igazolják, hogy a tanulmá­
nyozandó terület nyelvviszonyai­
ban járatosak. A pályanyertes 
valamely külföldi városban vagy 
kikötőben, mely nagy tengeren­
túli kivitellel hír, tartozik leg­
alább egy évet tölteni úgy, hogy

az ottani piac tanulmányozása 
céljából önálló működést fejtsen 
ki, vagy valamely kiviteli eégnél 
alkalmazást nyerjen. Csatolandó 
a kérvényhez: 1. keresztlevél, 2. 
magyar honosságot igazoló bizo­
nyítvány, 4. családi és vagyoni vi 
szonyokat igazoló bizonyítvány, 
5. keleti kereskedelmi akadémiai 
végbizonyítvány, 6. gyakorlati 
működésről és a kiküldetési terü­
let nyelviszonyaiban való jártas­
ságot igazoló bizonyítvány, 7. ka­
tonai szolgálat teljesítését vagy 
felmentését igazoló okmányok. A 
kérvények kereskedelemügyi mi­
niszter úrhoz címezve legkésőbb 
folyó évi május hó 1-ig a miskol­
czi Kereskedelmi és Iparkamara­
hoz nyújtandók be.

— Katonazene a Grandban. 
Holnap, szerdán este hét órától a 
Grand-szálloda éttermében a cs. 
és kir. 65-ik gyalogezred zeneka­
ra fog hangversenyezni Klicska 
József karmester és zeneszerző 
vezetésével. A hangversenyen a 
pompás, kitűnő magyar és fran­
cia ételek mellett poharas Salva­
tor-sört fognak felszolgálni. — A 
katonazene a késő éjjeli órákig el­
tart.

73. számú villamos kocsi a város - 
felé haladva a Luther-téren robo­
gott, mikor egy kis gyermek — 
Zoller Gyula 3 éves leánykája — 
meglátva, hogy anyja egy üzlet 
bői jön ki, elébe szaladt és éppen 
a villamos elé futott. A féllába 
már a vágányokon volt, amikor 
Kormos Imre kocsivezetőnek si­
került a kocsit megállítani és igy 
a lökhárító kidobta a gyereket az 
útra. így mentették meg az éle­
tét a gyermeknek, akinek az ijedt 
ségen kiviil komolyabb baja nem 
esett.

— Adományok. A Miskolczi 
Takarékpénztár és a Borsod-Mis- 
kolczi Hitelbank 50—50 koronát 
volt szives dal ár egyletünk részére 
adomnáyozni. Fogadják ezúton is 
a dalművészetet nem csak élvez­
ni, de azért áldozni is tudó ada 
kozók hálás kösznetét a „Miskol­
czi Daláregylet“ választmányá­
nak.

Miskolcz, 1914. már:ius 25

A bélyeggyűjtők bélyegeik 
kicserélése végett minden csütör­
tökön este 7 órakor összejönnek 
Hunyadi-utca 36. szám alatt, a 
villamos vasút P mk-utcai megál­
lójával szemben levő, Potenga-fé 
le vendéglő hátúlsó szobájában.

— A duhaj honvéd. Pál János 
miskolczi közhonvéd kétnapos 
szabadságra hazament a falujá­
ba, Mezőkövesdre. Tegnap este a 
Nemzeti kávéházban mulatott és 
részeg fővel garázdálkodni kez­
dett. A kávést, aki csillapítani 
akarta, bajonettjével fenyegette. 
A garázdálkodó honvédet a csend 
őrök letartóztatták és átadták a 
miskolczi magy. kir. 10. honvéd­
gyalogezred parancsnokságának.

Kisgyermek a villamos kocsi 
alatt. Tegnap délután hat óra 
előtt a Luther-téren egy kis gyer­
mek került a villamos kocsi elé és 
csak a véletlennek és a koesiveze- 
tŐ éberségének köszönhető, hogy 
súlyos katasztrófa nem történt. A

_Siketnémák felvétele. A si­
ketnémák jolsvai (Gömörmegye) 
intézetében szeptemberben 30 
hely üresedik meg. Ezek elnye­
réséért nemi, vallási és nemzeti­
ségi különbség nélkül folyamod­
hat ik minden 12 éven alóli siket- 
néma gyermek. Nagyothallók, ké­
sőbben megsiketültek, hibás be­
szeditek felvételéért szinten fo­
lyamodhatnak. Felvilágosítást ad 
az intézet igazgatósága.

— Szerencsétlenség. Földvári 
Borbála 11 éves cselédleány Go 
lop községben, a hol Papp József 
mii van szolgálatban, az udvaron 
a szecskavágó géppel babrált. 
Mellette állott Kis Borbála esc 
lédleány, aki közben véletlenül 
megindította a kerekeket, ame­
lyek elkapták Földvári Borbála­
kezét és jobb keze ujjait összeró« 
csolta. A kis leányt beszállították 
a miskolczi Erzsébet-kórházba.
_ Tolvajt keresnek. Auftergut 

Henrik a rendőrségen feljelen­
tést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki az udvaron elhelyezett árulá­
dáját feltörte s abból 100 korona 
értékű vászonárut ellopott. — A 
rendőrség a nyomozást meghűli 
tóttá.

A Miskolczi Szanatórium és Vizgyógylntézet
Dr SZÁNTHÓ BERTALAN igazgató főorvos ve­
zetése mellett újonnan berendezve és átalak tva, 

elfogad fertőző és ragályos betegeken kiviil 
mindennemű betegeket ellátásra és ápolásra. 

Idegbetegek részére egy teljesen különálló, e célra meg­
felelően berendezett pavilion áll rendelkezésre.
A vizgyógyintézétben félfürdők, kombinált viz- 
gyógymód, fangó- éSs iszapkezelés, szénsavas-, 
villany és szárazhólégh'irdők szakavatott fürdő­
mesterekkel s masszőrökkel állanak rendelkezésre.
AZ Intézet egész éven ét nyitva van. 

EWtetiill ellátás és ápelás, Mértéke« ánk|

Klein és Ludvig könyvkötészete 
készíti a legtaitésabb könyveket

Vásznat, kaira vászt, ágytcii- 
tőket, szőnyeget, paplant, 
menyasszonyi kelengyét

Radványi Ignácz
ruhaszövet és vászon áru­
házában vásároljuk

Miskolci,
Széchenyi-utca 23.

Villamos megállóhely.

71 Férfiingek.
Méret szerint készítve 

Elsőrendű munka! f 
Kifogástalan szabás !

Francia pické puha mellel 
K 3-bU, 4T0 5-tO, b-50 dbja 

Francia pické kemény rövid 
mellel K 4'50, 6 50 darabja

Schroll schiffonbólkemény
rövid mellel K 3‘60, 4 50
5- 5U darabja .*

Angol zephir legújabb min­
tákból K 3-20, 4-50, 5-50,
6- 50, 8-50 darabja 

Háló ingek Schroll schiffon-
fból, gallérral és kivágott 

nyakrésszel K 4'50,5 — dbia
----------------------------- Tangó gallér a legújabb,
legkényelmesebb és legszebb viselet, kirakatomban 
ható. Égy fél tucat K 3-6v.

Braunfeld Sándor áruháza 
Miskolc«, Ssftchonyl-u. 49.
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legnagyobb választékban 
legolcsóbb gyári árakban

EDELSTEIN
HERMAN ÉS FIA

slrk6rakt*r*ba*

Miskolci, Zsolczal-kapu 34.
Telefon 476. Alapítva 1874.

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

fics6 árban vásárolhatók
W ALLENSTEINNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 órától, w.

ak.

mellel 
i0 dbja 
y rövid 
darabja 
remény 
), 4 50

>b min- 
I, 5-50,

;hiffoh- 
ú vágott 
— dbja 
gujäbb». 
ran lát

Csinos földszintes
• r a város legszebb helyén llflZ kerttel, vízvezetékkel és 

villany világítással, veranda,
adómentes, 6 | Ä Cl é*

Cím a kiadóhivatalban.

Első Magyar Kőbányai 
Részvény-Sör: őzde

udvari söre
kizárólagos kimérési joga

Réti Ignác
vendéglősnél, Szeles-u. 88.
(Régiposta-utca sarok.)

Naponta friss csapolással, 
valamint „Góliát“-üvegek­
ben, más fajulegjobb maláta- 
sörök és frissen csapolva 
és üvegenként kaphatók.

Nézze meg lói!
El az eredeti, a valódi

SZT. ISTVÁN
Diiplamalétasör, a Kőbányai Polgári 

Serfőzde világhírű gyártmánya.

Kapható: minden 
fűszer- és csemege-üz 
leiben és jobb kávé­
házban. Minthogy e 
sört mindenfelé 
utánozzák, vásár­
lásnál kérjen hatá­
rozottan Szt István 
duplamalátasőrt. 
Mást nefogadjon el!

KŐBÁNYAI

Főraktár: Braun 
Árminnál, Széchenyi- 
utca 137. szám. Telefon 
76. szám. — Ugyanott 
kaphatók a Kőbányai 
Polgári Serfőzde 
utolérhetetlen minő­
ségű világos sörei.

A Szt István duplamalátasör hordókban 
csapolásra kerül: Böczögő József, Lefler 
BélaésMayer József Kispipa éttermeiben

ÉRTESÍTÉS
Van szerencsém a t. érdekelt közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

12 év óta fennálló

épület- és műlakatos üzletemet 
vízvezeték- és csatornázás-be­
rendező vállalattal bővittem ki

*. főtörekvésem oda irányul, hogy mint eddig, úgy ezután is t. üzlet­
feleimet úev a lakatos mint a vízvezetéki üzletkörnél a legszolidab- 
feletmet SY Raizzal és költségvetésssel kívánatra szívesen szolga-
S takaréktűzhelyekből „agyrakti,
Kérem an. é. közönség szives pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel

épület-, műlakatos, vizvezeték- 
és csatornázás-berendező.NYÍRI BÉKA

URAK!
Üzletein melletti külön- 
bejáratu helyiségemet

abonnáns étkezésre
rendeztem be és azon kényel­
mes helyzetben vagyok, hogy 
t. vendégeimet a legszerényebb 
előfizetési dijak mellett is, leg- 
szolidabban és teljes megelé­
gedésükre szolgálhatom ki. 
Ebéd és vacsora 1 havi 
előfizetése 38 korona. Szives 
pártfogást kér

Sándor bácsi,
étkezde-tulajdonos. Kálvin-utca 3. szám. 

(volt Zuhogó-kávéház.)

KaFtelenhivüli
talpárúk

Saját készitményű cipőfelsőrészek. 
Bőráruk és mindennemű

cipészkellékek
legjutányosabban beszerezhetők

Wels* József
bőrraktárában

Mskole, Széchenyi utca 88. $ám alatt
Ugyanott (a főutcához közelfekvő) 
nagyobb háztelek eladó.

Kevésapta?
Vegyen KljtOiOkat 
használt MM>VI -
és mindenféle más tárgyakat

Friedman Jenő
újonnan megnyílt üzletében

Zsolczai-hapii 18. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m : bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjiitá- 

nyosabb árban eladatnak. 
Levélbeli vagy telefon hívásra 
házhoz magyek. Tcllfin 553,

egnjobb rendszer* •■*erik«i ÍRÓGÉPEK

5. SZ. korona.

.Welfclkk “ Ara

Ugyazazt a munkát végzi, mint a 6—709 K-ás 
korona. iré^-

6. se. HKHt.T- 4ra ESC1 korong.

■elrendelheti és megletintlielő Klein és Ludiig tépnél Miskolci, Hunyadi-utca 2. síim.

1 ■

\ vk—
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PAPLAN ÉS
matrac készítő

Hauptschein Sándor 
Misholcz,

Széchenyi-utca 33., 
Deáh-utca 18. szám
Készít minden e szakba vágó 

munkákat jutányos áron.

Báró Nopcsa Elekné uradalmi

* Salvatorsöre
kizárólag

Emodi István fűszer és csemegeheres-1 
kedésében kapható Kazinczy-utca 10. |

(Főposta mellett.)
Telefon 634. Telefon 634.

Csak 14 napig I 1009 p<lr
l ső rendű női bOXClpő párja 

1 korona 50 fillér.

Jó, tartós és olcsó
cipőket
Rubinstein Dezsőnél
Miskolez, Zsolczai-kapu 2. ez. *, 

(Kubacska-ház)

vehet.
Külön mérték szerinti »«ztály. 
Javítások gyorsan és pentosan 

eszközöltetnek.

a legújabb divatu

franczia modell
kalapokból
dús választékban

már megérkeztek 
PESTI Él FEJÉR
női kalapszalonjába Miskolez, 
Széchenyi-utca 65. szám alatt.

Gyárak • Budapest, Üllői-ut 31. 
* Bécs, Neubaiik'asse 25.

AViVUU plir tavaszi 
iérfi. női és gyermek-cipő már megér­
kezett, melyeket szintén a legelőnyösebb 

árban bociájtok a n. é. közönség 
rendelkezésére.

Mitkolez, Széchenyi-u. 101 szám alatt
(Borsodmegyei Bankpalotával szemben.)

Üzletem kibővítése alkalmából a raktá­
rén lévő férfi, női és gyermek-
rlnÄlfOF minden elfogadható 
i'glWixd árban e árusítom.

Kis boltban

SCHWEITZER-FÉLE

F. évi ápr. hó l én
ni tanfolyam 
kezdődik.

Mérsékelt tandíj.
Beiratkozni lehet naponta 
5 és 7 óra között az iskola­
helyiségében ('zéchenyi-u. 
106. Papp István-fele ház).

Dlllalan állásközvetítés.

Vetésre alkalmas államilag ólomzárolt lőhere, lu­
cerna, répamag, továbbá elsőminőségü Hanna- 
érpa, lawassbuza, valősab, magbUkköny
primn, forrázott és perzselt szalonna kapható

FEUERSTEIN MÁRKUS
cégnél (cégtulajdonos Weltmann Lipót)
Miskolci, Vay-ul 1. szám.

——p— a kB»'ssrnrnrnmemataemmmmmam«i ■    un —i

MEGHÍVÁS.
A Miskolezi Kereskedők és Gazdák Köre Házépítő Részvénytársaság
1914. április 11-én, délután 5 órakor tartja a Kereskedők és Gazdák Körének helyiségében

III. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívónak.

TÁRGYSOROZAT;

Népkert mellett
az Agrár-telepen lévő

házhelyek előnyös feltételek 
mellett eladók. Venni szán­
dékozók forduljanak bővebb, fel­
világosítás végett Petrovay Ákos 
rendőrfogalmazóhoz.

1. Az igazgatóság jelentése az 1913. évről. 3. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján a számadás alóli felmentés.
2. Az 1913. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése. 4. Esetleges indítványok.

kivonat az alapszabályokból:
12. §. A közgyűlés csak a közzé tett napirend tárgyai felett határozhat. A napirendre tűzendők az igazgatóság javaslatán kívül 

a közgyűlés hatáskörébe utalt indítványok is, amelyeket bármely részvényes 15 nappal a közgyűlés megtartása előtt Írásban terjesztett 
az. igazgatóság elé.

17. §. Szavazattal bir azon részvényes, aki legalább egy fél év óta nevén álló részvényt, a közgyűlésre vonatkozó hirdetmény 
megjelenése után, azonban a közgyűlés megtartása előtt az igazgatóság által megjelölt helyen bemutat. A részvények a „Borsod-Mis- 
kolczi Hitc.bank1, pénztáránál mutaiandók be. Minden igy letett részvény 1 szavazatra jogosít, de 20 szavazatnál többet senki sem 
gyakorolhat.

18 § A szavazati jogot csak személyesen lehet gyakorolni.
A Miskolezi Kereskedők és Gazdák Kőre 

Házépítő R T. Igazgatósága.
tartozik Mérleg-számla követel

Vagyon:

Ingatlan számla.....................
Ház számla.............................

Összeg Főösszeg

Teher:

Részvénytőke .....................
Hitelezők ..............................
Fel nem vett osztalék 1911. 

évről............ .....................

Kölcsönök :
Borsod-Miskolczi Hitelbank 
Miskolezi Takarékpénztár.. 
Miskolezi Hitelintézet
Borsodm. Takarékpénztár.. 
Miskolezi Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank R. T. ...

Összeg Főöss eg
K f K f K f K 1 f

100,000
102,399 80

30,000
16,000
16,000
16,000

16,000

1
105,000 - 

3,O99'80

300 !-
! '

í

1 ■

94,COOl-
202,399 80 202,399 80

tartozik Veszteség-nyereség-számla követel

Összeg Főösszeg
K f K f

334 20
964 88

44 08
3,013 95
1,156 40

1 5,513|51

Terhek:

Alapítási költségek ..........
Üzleti költségek....................
Folyószámlatartozás kamata
Kötvénykamat ....................
Kötvény, kincstári illeték ...

Jövedelmek:

Házszámlától

Miskolez, 1913. évi december hó 31-én.
Megvizsgálta és helyesnek találta: Miskolez. 1914. évi március 21-én.

KtBÉi és Li

Összeg Főösszeg
K Ti

5,513

5,513

51

ól
Az Igazgatóság. 

A leiagyeló-blzottság.


